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ΘΕΜΑ 1     (2 ΜΟΝΑ∆ΕΣ) 

Αν 
1

10 R = Ω , 
2

20 R = Ω  και  5 I A= , 

υπολογίστε    την  ισοδύναµη αντίσταση R
ΟΛ

 

του  κυκλώµατος, τη διαφορά δυναµικού στα 

άκρα των αντιστατών και  την τάση V της 

ηλεκτρικής πηγής.   

 

 

ΘΕΜΑ 2     (2 ΜΟΝΑ∆ΕΣ) 

Αν  
1

0,1 r = Ω , 
2

0, 2 r = Ω , 
3

0,3 r = Ω , 

1
10 VΕ = , 

2
20 VΕ = , 

3
30 VΕ = , 

υπολογίσετε το ρεύµα I  που διαρρέει την 

αντίσταση 5 R = Ω  του κυκλώµατος.   

 

 

ΘΕΜΑ 3   (12 Χ 0,5 = 6 ΜΟΝΑ∆ΕΣ) 

(i). Η εξίσωση ορισµού σταθερού ηλεκτρικού ρεύµατος είναι η ακόλουθη:   

       Α. 
q

I
t

=      Β. I q t= ⋅       Γ. 
t

I
q

=        ∆. 
V

I
R

=     Ε. V I R= ⋅ . 

 

(ii). Ιδανικό ονοµάζεται το αµπερόµετρο που η εσωτερική του αντίσταση είναι:  

      Α. αµελητέα  Β. άπειρη.  

 

(iii). Ο θετικός οπλισµός πυκνωτή έχει φορτίο q+  και ο αρνητικός οπλισµός έχει 

φορτίο q− . Το φορτίο του πυκνωτή είναι:    A. 0   Β. 2q−    Γ.  2q   ∆. q . 

 

(iv). Ο νόµος του Ohm ισχύει: Α. για όλους τους αγωγούς  

       Β. µόνο για τους µεταλλικούς αγωγούς 

       Γ. µόνο για τους µεταλλικούς αγωγούς που η θερµοκρασία τους είναι σταθερή. 

 

(v). Για δύο πυκνωτές µε χωρητικότητες C1, C2 που συνδέονται παράλληλα υπό τάση 

V ισχύει ότι : Α. V = V1 + V2      Β. V = V1 = V2      Γ. Q= Q1 +Q2       

                      ∆. Q= Q1 = Q2           Ε. C= C1 + C2        Στ. 1/C = 1/C1 + 1/C2. 

 

(vi). Ποιας αρχής της φυσικής είναι αποτέλεσµα ο 1
ος

 κανόνας του Kirchhoff ; 

 

(vii). Γιατί το ηλεκτρικό ρεύµα διέρχεται από τους αγωγούς αλλά όχι από τους 

µονωτές; 

 

(viii). Τι σηµαίνει αντίσταση αγωγού 1 Ω ; 

 

(ix). Σχεδιάστε πως  πρέπει να συνδεθούν οι αντιστάσεις 
1

1 R = Ω , 
2

2 R = Ω  και  

3
3 R = Ω  ώστε η ισοδύναµη αντίσταση τους  R

ΟΛ
να είναι 1,5 R

ΟΛ
= Ω ; 
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(x). Αν ένα  σύρµα  διπλωθεί στα δύο, πόσο θα µεταβληθεί η αντίσταση του; 

 

(xi). Πυκνωτής χωρητικότητας C  έχει ηλεκτρικό φορτίο q . Αν χάσει το µισό του 

φορτίο, πόσο µεταβάλλεται η ηλεκτρική ενέργεια του; 

 

(xii). Ποιες είναι οι διαφορές µεταξύ των νόµων  παγκόσµιας έλξεως και Coulomb; 

 

ΚΑΛΗ  ΣΑΣ  ΕΠΙΤΥΧΙΑ  ☺ 

 


